

足球盛宴即将拉开帷幕

卡塔尔亚洲杯“星光灿烂”



久保建英



金玟哉

大牌球员云集亚洲杯

结合近年来国际足坛各项大赛,日、韩两队已经是亚洲足坛的佼佼者。特别是日本队自去年世界杯之后,已经连续在国际A级热身赛中斩落老牌世界冠军德国队及土耳其队等欧洲传统强队。在已经进行过的17届亚洲杯赛中,日本队以5进决赛、4度折桂成为夺冠次数最多的球队。正如其主帅森保一所言,“本届亚洲杯,日本队的目标毫无疑问就是夺冠。”

韩国队在技术层面可能略逊于日本队,但拥有孙兴慜、金玟哉、李刚仁等一干欧洲主流联赛主力球员的他们,同样具备向世界强队蜕变的潜质。韩国队最近一次夺得亚洲杯冠军已经是64年前的事情,因此全队对于这项赛事冠军的渴望格外

专注自身迎接挑战

中国队在本届亚洲杯与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同分在A组。北京时间13日晚10时30分,中国队将在首场小组赛中对阵塔吉克斯坦队。

在此前进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中,国足两战一胜一负,对此主帅扬科维奇表示,球队必须在此基础上继续前进,争取在亚洲杯上取得好成绩。

在阿布扎比的三周集训期间,中国队与阿曼队、中国香港队以及两支阿联酋当地俱乐部进行了四场热身赛,战绩为两胜两负。其中,中国队分别以0:2和1:2不敌阿曼队和中国香港队,球队状态仍需调整。

对此,扬科维奇认为:“我们一开始训练强度会大一些,在热身赛中球员身体会发沉一些。但我这样安排是有目的的,我们需要为亚洲杯的严峻考验做好准备。因此,我多少也把这些热身赛的成绩放在了次要位置。在备战前十天,我们的负荷一直很重。但现在我们的状态越来越好,双腿越来越轻盈,也

开年第一场足球盛宴卡塔尔亚洲杯,即将于北京时间明天零时拉开帷幕。与上届一样,本届亚洲杯保持了24队的参赛规模。因国际足联为本届亚洲杯特设国际比赛日窗口期,日本队久保建英、三苫薰,韩国队金玟哉、孙兴慜等已经跻身欧洲主流联赛的球星得以悉数代表本国国家队参加本届亚洲杯。

综合目前亚洲足坛发展走势来看,日、韩两队无疑是亚洲足球“领军者”。沙特、澳大利亚、伊朗等亚洲传统劲旅凭借自带“冠军基因”,也可与日、韩两强掰手腕。往届赛事东、西亚足坛势力分庭抗礼的整体格局能否在本届杯赛中被打破值得关注。另外更重要的是,热身赛战绩不佳的国足能否以破釜沉舟的姿态创造奇迹?这也是众多中国球迷所关注的。



强烈。这也是主教练克林斯曼坚持将旅欧大牌球员全部征调入队的原因所在。

但在赛程相对密集的杯赛竞争中,任何不可预见的偶然性因素或者意外都有可能发生。如伊拉克队2007年亚洲杯的夺冠以及上届卡塔尔队的夺冠,这也为除日、韩之外的其他亚洲诸强发出了积极的心理暗示。

为确保亚洲杯各队能够征集到精兵强将参加本届杯赛,从而提升赛事竞争品质,亚足联特向国际足联提出申请,于亚洲杯期间及开赛前几天特设一段国际比赛日窗口期,而这一申请最终获得了国际足联认可。

在FIFA规则保驾护航之下,亚洲足坛诸旅,特别是日本、韩国、伊朗等拥

有多名欧洲主流联赛留洋球员的球队,得以将他们最顶尖的选手招至队中,竞逐亚洲杯。换言之,亚洲杯不再是诸如日、韩等队世预赛之外的高级练兵场,而是真正意义的重大赛事。

“德国转会市场”公开信息显示,目前排在本届亚洲杯所有参赛球员前10位的分别来自日本、韩国,其中就包括并列领跑者——日本国脚久保建英、韩国国脚金玟哉。孙兴慜、三苫薰、富安健洋、黄喜灿等球星也悉数在列。除榜单前10位球员外,伊朗队阿兹蒙(效力于意甲罗马俱乐部)等其他亚洲杯参赛队留洋球员也纷纷报名参赛。因此,本届亚洲杯赛的品牌号召力以及竞争激烈程度都将是空前的。

信息,同时坚持我们的理念,尝试踢出我们的比赛,让他们来适应我们。”

对于与东道主、卫冕冠军卡塔尔队的比赛,扬科维奇说,一旦踏入球场,一切只关乎于11人对11人。不管是对阵东道主,也不管是主场还是客场,都只是一场比赛。“我只关注比赛计划。卡塔尔队和世界上其他所有球队一样,有优点也有弱点,我们准备好了利用他们的弱点,为赢得比赛进攻。”

扬科维奇透露,此前有伤病的张玉宁、王秋明等队员身体状态正在逐渐恢复当中,球队的目标是在首场比赛前能够全员保持健康。

本届亚洲杯的参赛经验对未来的世预赛会产生哪些积极影响?扬科维奇表示,与亚洲一流强队同场竞技对国足是一次宝贵经历,借此可以开阔眼界,了解自己的能力。他说:“我相信这些队员,坚信我们有巨大的潜力。希望我们在本届亚洲杯上走得更远,打出强势的比赛,为接下来的世预赛做准备,这将是宝贵的经验。”

钟禾



“中国三金花”入选澳网单打种子名单

新华社悉尼1月10日电 10日,2024年澳大利亚网球公开赛单打种子名单公布,中国“金花”郑钦文、朱琳和王欣瑜入选。

郑钦文现女单世界排名来到职业生涯新的第13位,将在今年作为12号种子出战澳网,较去年的29号种子大幅提升。而朱琳和王欣瑜都是首次入选澳网单打种子名单,分别为第29号和第30号种子。

在女子选手中,世界排名第一的波兰名将斯维亚特克被列为赛会头号种子,澳网卫冕冠军、白俄罗斯选手萨巴伦卡紧随其后,哈萨克斯坦选手莱巴金娜和美国选手高芙分列第三、第四号种子。

男子选手方面,澳网“十冠王”、塞尔维亚名将德约科维奇位列头号种子,西班牙选手阿尔卡拉斯居第二位。俄罗斯选手梅德韦杰夫为三号种子,意大利选手辛纳是四号种子。

UFC上演“中国德比”

张伟丽4月对阵闫晓楠

昨天,UFC(终极格斗冠军赛)首席执行官丹怀特(Dana White)通过社交媒体宣布,两位中国选手张伟丽与闫晓楠将在UFC300赛事中展开世界冠军争夺战。张伟丽是现任UFC女子草量级世界冠军,闫晓楠是首位签约UFC的中国女拳手,两人在过去的比赛中都奉献过精彩的表现。根据此前公布的UFC300赛程,这场比赛将于4月举行。

肖欣

新赛季首次主场作战 周冠宇“化失误为动力”



新华社上海1月10日电 2024年4月19日至21日,世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛将在上海国际赛车场举行。今年也是F1中国大奖赛20周年,中国车手周冠宇将在新赛季迎来首次主场作战。

周冠宇近日在接受新华社记者采访时表示:“希望把这两年所有的遗憾,包括所有的失误,全部化为动力。新赛季希望可以把自己最好的状态展现出来,期待在正赛的积分上有更大的突破。”

回顾过往两年的征程,周冠宇坦言“压力很大”,他想对过去的自己说:“谢谢你,过去两年不容易,你挺过来了。”

“上个赛季我积累了很多经验,自己各方面也有很大的收获,虽然没有在成绩单上展现出来,但对于我来说,更多是在积累。”2023赛季是周冠宇F1生涯的第二个赛季,最终他拿到6个积分,排在车手榜第18位。“二年级生”周冠宇在澳大利亚站、西班牙站和卡塔尔站都获得第九名,在匈牙利大奖赛排位赛中拿到第五名,刷新生涯排位赛最佳战绩。

相比两年前,现在的周冠宇越发沉稳。“无论是奔波于各个赛场,适应时差、赛道,还是自己的身体和精神状态方面,现在我都能更好地适应F1赛事的节奏。”

对于“上赛场”,虽然还有些陌生,但周冠宇对这条赛道做足了研究。“这是一条低速弯、高速弯、回头弯组合的赛道,我会在模拟器上对这条赛道做好充足的准备。”